IIpakTuyeckoe 3anaTue Ned
IIpoBoaHuKM B 3j1eKkTpUYecKkoM moJie. [Ipumenenue Treopemsbl 'aycca
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DNeKTprYecKoe ToJe CO3/aHO JBYMS TPOBOMAIIMMHU OCECKOHEYHBIMH IMapauIeIbHBIMU TUIACTHHAMH,
HECYIIUMH TIO0 OTACIBHOCTH PaBHOMEPHO paCIpeleieHHBIH MO TUIOMAMU 3apsii C TOBEPXHOCTHBIMH
IUIOTHOCTSIMH S1=10 HKII/MZ, SZ=3HKJI/M2. Omnpenenuts BeTUIUHY U HaIMpaBICHUE YJICKTPUIECKOTO OIS
CHApYXH M MexIy miactuHamu. OmpenenuTh IUIOTHOCTh WHIYIIMPOBAHHOTO 3apsijia Ha MOBEPXHOCTAX
TUTACTHH.
ToHKas JUAIEKTpHYECKas IACTHHA: IUIomans moepxuoctn S= 100 cv?, Tommmua d= 1MM paBHOMEPHO
3apspkeHa 1o oosemy 3apsaom 10 HKi. Onpenenuts HANPSHKEHHOCTH DIIEKTPUYECKOTO MOJIsl BHE TUIACTHHBI
BOJIM3U €€ MOBEPXHOCTH, a TaKXKe BHYTPH IUTaCTHHBI Ha paccrosuuu 0.2 MM oT ee moBepxHocTtH. Kak
W3MEHHTCS pe3ysIbTaT, eClii IIacTHHA OyAeT MpOBOsIICH?
[TycTh uMeeTcst 3apsKEHHBIN TPOBOHUK. BriOepeM Ha ero MOBEpXHOCTH HEKOTOPYIO TOUKY A, B KOTOPOM
IUIOTHOCTh  TOBEPXHOCTHOTO 3apsja paBHa S,. [loka3zaTh Ha pHCYHKE HalpaBJICHHE BEKTOpa
3JIEKTPUUECKOrO TOJIsl B 3TOM Touke. YeMy paBHO 3JICKTPUYECKOE IMOJIE B 3TOH TOYKE MO aOCOMIOTHOM
BenmanHe? [lycTh Temeph B HEKOTOPOHW TOYKE BHE MPOBOJHHKA Mbl TIOMECTHIIM TOYEUHBIA 3apsn Q.
[okazare Ha pUCYHKE ISl 3TOTO CIydas HANpaBICHUE BEKTOpPA DIIEKTPUYECKOTO IOl B Touke A. Uemy
PaBHO 3JEKTPHUYECKOE MOJIE B ATOH TOUKE 10 a0COITFOTHON BETMUUHE?
Meramumdeckuii map paguyca R;=10 cM, 3apspkeH mo morenumana j ;=300 B. 3arem map okpyxaror
KOHIICHTPUYECKUM IIAPOBBIM MPOBOAIINM clioeM. BHyTpeHHmid panuyc cios R;=25 cwm, BHemHui Ry= 50
cM. HaifTu a) riioTHOCTh MOBEPXHOCTHOTO 3apsiga Ha BHYTPCHHEH M BHEUIHEH MOBEPXHOCTH IIAPOBOTO
cost; 0) HaNPSHKEHHOCTH DIIEKTPUYECKOTo mojis Ha paccrosuuu r=15 cm, 30 cm, 60 cM oT menTpa 1rapa; B)
MOTEHIIMAJIBI [IIapa U MAapoBoro cios. Kak Hu3MeHUTCsl pe3yabTaT eCiii POBOIYI0 000JI0UKY 323EMITUTh?
DKCIEPUMEHTAILHO U3BECTHO, YTO AJIEKTPHYECKOE TI0JIe BOJM3M TIOBEPXHOCTH 3eMIIM HAIPABICHO BHU3.
Ha Beicore 300 M anekTpudeckoe mosie papao 58 B/M, a Ha Beicore 200 M oHo paBHo 110 B/m. Onpenenure
BEJIMUMHY 3apsija 3aKiIoueHHOro B Ky0e co croponoit 100 M, n1Be nmapasuieibHble 3eMIIM TpaHH KOTOPOTo
pacnionioxkensl Ha Bbicore 200 M 1 300 M COOTBETCTBEHHO. YVxa3aHue: NPUMEHHTh K 00beMy Ky0a 3aKOH
l"aycca.
BbraucinuTe MOMHBIA MOTOK AIIEKTPHYESCKOTO MOJIsl Yepe3 MOBEPXHOCTh Kyba co croponoit a=1.5 m (cMm.
Puc.) nns cnenyromux ciaydae (E nano B emunuiax cucrembl CH): (a) E=3yj; (b) E=- 4i+(6+3y)j. dus
KaXXJIOTO CITydasi ONpeIe]IuTe BETHUUHY 3apsiaa BHYTpU Ky0a.
[poBoasmas cdepa, Hecymmas 3apsan Q, OkpykeHa KOHIICHTPUYECKUM CEPUIESCKUM TPOBOISIIAM CIIOEM.
OtBerbTe Ha creayomme Bompochl: (a) UeMy paBeH MONHBIN 3apsi HAa BHYTPCHHEH MOBEPXHOCTH
o6onouku? (6) Kak u3aMeHUTCs 3TOT pe3ynbTar, eciu: 1) BHe 000J04KH TOMECTHTH 3apsin (? 2) 3apsa q
MOMECTHTh MEXY cdepoil u obonoukoit? 3menurest mm pesynbrar, ecnu chepa u odosouka He OyayT
KOHI[CHTPUYECCKUMHU ?
[poBonsmas cdepa pammyca a, Hecymas 3apsan Q, OKpykeHa KOHIEHTPHYECKHM ChepHuecKrM
MPOBOSIINM CIIOEM, BHYTPSHHHH M BHEUIHHI pPaJuychl KOTOPOTO pPaBHBI, COOTBETCTBEHHO D u C.
Coepuueckuii cnoit Hecer 3apsn - Q. Haiitu anextpuueckoe nose E(r) B Toukax: (a) BHyTpu chepsl (r<a);
(b) mexxy chepoit u cioem (a<r<b); (c) suyrpu cios (b<r<c); (d) Bue cios (r>C). Uemy paBHBI 3apsabl Ha
BHEIIHEH U BHYTpEHHEW TIOBEPXHOCTH CIIOS?
Nmeercs kBaaparnas co ctopoHoit 10 cM 3apsbkeHHas MeTauindeckasl TUIacTUHKA. 3apsiy mactuiky =10
HKi. Uemy paBHO 3/eKTpHUYecKOe Iojie M0 00¢ CTOPOHBI IUIACTMHKM BOJM3W ee moBepxHocTH? Kak
W3MEHHTCS Pe3yNbTaT, ecld K OJTOW IJIACTUHKE MOJHECTH Ha HEOOINBIIOE pAcCTOSHHUE TaKyl JKe
He3apsHKEHHYIO TUTACTHHKY ? HalTH 171t 3TOr0 BTOPOTO Ciiyvast SJIEKTPUIECKOE MOJIE BHE TUIACTHH M MEXIY
TUTACTUHAMM.
. Chepuueckuii cioit a<r<b mmeer 00BEeMHYIO IUIOTHOCTH 3apsiaa I=A/r, rme A ecThb TOCTOSHHAs
BennyrHa. UeMy paBHa BenmunHa A, ecniu monHbIA 3apsia cnos Q=10 uKn? Haiitu anekrpudeckoe moe
E(r) B Toukax: (a) Bo BHyTpenHeii obnactu (r<a); (b) sayrpu crnos (a<r<b); (c) Bue cimos (r>b); Kakoii
TOYCYHBIA 3aps] ( HYXKHO TMOMECTHTh B IeHTpe ciosi npu =0, ytobel B mpenenax cios (a<r<b)
ANIEKTPUIECKOE T10JI€ OBLIO ITOCTOSIHHBIM ?
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